
Niederschrift
Über die öffentliche Sitzung des Ortsrates für den Gemeindebezirk Konfeld am
23.03.2012 im Gasthaus .Steakhaus Brigitte"

Beginn:
Ende:

18:00 Uhr
19:15 Uhr

Tagesordnung:

A) Öffentlicher Teil

1. Beratung und Stellungnahme zum Haushaltsplan 2012

2. "Tourismus, Heimat und Dorfkultur" - Erarbeiten von
Strategien und Maßnahmen für Konfeld

3. Verschiedenes

Anwesend sind: 1. Ortsvorsteher Wolfgang Sauer
2. Jennewein Stefan
3. Adams Christof
4. Backes Johannes
5. Glowick Erwin
6. Jung Annerose
7. Lauer Erich
8. Gehentges Engelbert
9. Huppert Elfriede

( Vorsitzender)
( Schriftführer)

Gäste: Diedrich Christian (Gemeindeverwaltung)

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Gäste und stellt fest, dass die Ein-
ladungen form- und fristgerecht eingegangen sind.
Der Ortsrat ist beschlussfähig.

Es ergeben sich keine Widersprüche.
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Öffentlicher Teil

1. Beratung und Stellungnahme zum Haushaltsplan 2012

Herr Christian Diedrich informiert als Kämmerer der Gemeinde Weiskirchen über den
Haushalt der Gemeinde. Er weist darauf hin, daß die Vorgaben des Landesverwal-
tungsamtes sehr restriktive Einsparungen für 2012 und die Folgejahre vorgeben. Der
Ortsvorsteher informiert über sehr konstruktiven Diskussionen im Hauptausschuß
hinsichtlich der erforderlichen Haushaltskürzungen. Diese Kürzungen, Einsparungen,
Gebührenerhöhungen und Einnahmeverbesserungen sind zwingend vorzunehmen,
da ansonsten das Landesverwaltungsamt in letzter Konsequenz Gemeinderat und
Verwaltung durch einen Beauftragten ersetzt und die kommunale Selbstverwaltung
aufhebt.
Weiterhin weist der OV daraufhin, dass Haushalt und Investitionsprogramm 2012
Gelder für Kinderkrippenplätze in Konfeld, für die Dorferneuerung und für den Fried-
hof beinhalten.
Nach eingehender Diskussion stimmen die Ortsratsmitglieder dem vorliegenden
Entwurf zu.

Abstimmung: einstimmig dafür

2. "Tourismus, Heimat und Dorfkultur" - Erarbeiten von Strategien und
Maßnahmen für Konfeld

Im Sinne einer angepassten Fortsetzung der Dorfentwicklung liegt ein Angebot zur
Erstellung eines Dorfentwicklungskonzeptes mit einer modellhaften Entwicklung von
Maßnahmen für Konfeld vor. Grobe Inhalte und Förderfähigkeit wurden bereits im
Vorfeld mit der Agentur Ländlicher Raum seitens der Verwaltung, des Ortsvorstehers
und der Projektentwickler J. Gimmler und Prof. Hullmann gestimmt. Der OV gibt dem
Ortsrat Informationen über die möglichen Inhalte dieser Studie und verweist weiterhin
auf die Homepage der Planer www.hullmann-gimmler.de.

3. Verschiedenes

Im Rahmen einer Abschlussbewertung des Wettbewerbes "Unser Dorf hat Zukunft"
hebt der OV nochmals die Schwerpunkte der Präsentation unseres Ortes hervor und
verweist auf die in den vergangenen Jahren kontinuierliche Steigerung der Punkte-
zahlen bei der Bewertung durch die Fachjury.

Der OV informiert, daß bei der Gemeinde bis zum 01. Juni Vorschläge zur Auszeich-
nung von Sportlern mit herausragenden Leistungen eingereicht werden können.

H. Jennewein macht auf die desolate Lage der Tore am Bolzplatz aufmerksam und
bittet, bei der Gemeinde anzufragen, 2 neue Netze für die Tore anzuschaffen.

Als Termin für die Martinsfeier wird für Konfeld der 09.11.2012 (Freitag) festgelegt.
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H. Lauer spricht die Situation im Bereich der Rasengräber an und bittet die Verwal-
tung Möglichkeiten einer besseren Gestaltung zu erarbeiten (z.B. Aushub mit
Rasensoden wieder an decken).

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:15 Uhr

Der Vorsitzende: Der Schriftführer:

............~: :
Wolfgang Sauer Stefan Jennewein


